

湖南将“两癌”贫困母亲救助列入政府民生工程——

关爱女性,“两癌”免费检查进行时

今日女报/凤凰网记者 李立 见习记者 杨柳 通讯员 熊为 陈爱玲 黄莉

“真没想到,通过这次筛查竟然发现我患上了肿瘤,幸好是良性的,否则后果真是无法想象。”9月7日,在长沙市雨花区环保大道国际企业中心的“两癌”筛查点被查出患有子宫肌瘤的师女士说,“这样的专业体检太重要了。”

今日女报/凤凰网记者在全省各地了解到,湖南农村适龄妇女“两癌”(宫颈癌和乳腺癌)免费检查工作正全面展开。今年,全省将完成100万人的检查,其中51个贫困县检查57.1万人,39个非贫困县(不包括城市区)检查42.9万人,33个城市区(含长沙县)自行安排。

“十三五”期间,该项目将连续实施3到5年。同时,湖南将“两癌”贫困母亲救助列入省委、省政府民生实事的配套工程,每年从全省彩票公益中安排资金对贫困“两癌”患者进行救助。

把民生项目做实

9月7日,在长沙市雨花区环保大道国际企业中心四楼教室,记者看到前来进行“两癌”筛查的妇女正有序排队进行登记、领取登记表,然后进入医疗车进行乳腺彩超、宫颈TCT(液基薄层细胞检测)、子宫附件彩超等检查。检查过程中,医务人员耐心询问每位妇女的以往病史、身体状况等,如检查中发现疾病隐患的妇女,她们将开展跟踪治疗。另外,医务人员现场派发“两癌”筛查知识宣传册,提醒广大妇女提高自我保健意识。

9月8日至9日,由省财政厅副厅长欧阳煌与省财政厅、省妇联相关处(部)室干部,以及中南大学湘雅医院、省肿瘤医院专家组成的



←参加筛查的妇女填写报名表。

督导组,在益阳就农村适龄妇女“两癌”免费检查工作进行调研。

在督导组随机抽取的调查点——益阳市南县,督导组一行在相关医院检查点查看了现场,翻阅了乡镇宣传发动组织资料和各类台账资料,并随机向符合参检条件的农村妇女询问“两癌”免费检查项目和“两癌”防治知识。专家们还仔细查阅了工作计划、知情同意书、参检人员名册、检查专门通道,检查各类药品存放、标本取样等方面内容,并对检查工作中不足的地方进行了现场指导。

而在9月9日召开的益阳市农村适龄妇女“两癌”免费检查工作汇报会上,益阳市妇联主席杨丽萍就全市农村适龄妇女“两癌”免费检查工作开展情况做了详细汇报,并提出了项目实施过程中存在的问题及原因分析。

欧阳煌表示,一定要整合资源,加强力量,加快进度,保质保量,确保将“两癌”免费检查工作这一民生项目做实,更大程度地惠及广大农村妇女。

为基层妇女送健康

在常德市鼎城区蔡家岗镇,

早前镇里就召开了工作动员会。蔡家岗镇今年有1550例“两癌”免费检查名额,镇政府通过发放1850份“两癌”知识普及宣传单提醒广大农村妇女重视、关爱自身健康。如今,“两癌”免费筛查工作正在该镇热火朝天地开展。

在郴州,市卫计委、市妇联及专家团组成了4个督导小组,深入11个县市区督导农村适龄妇女“两癌”免费检查工作。先后到嘉禾县、宜章县、临武县进行督导的市妇联副主席李萍英认为,应该加大对“两癌”免费检查项目的宣传力度,加快“两癌”免费检查工作进度,加大对医务人员的培训力度,切实为广大农村妇女的生殖健康保驾护航。

在株洲市茶陵县,对于体检中发现问题的对象,会有妇联干部亲自上门做工作,动员其到长沙做手术,真正做到早体检、早发现、早治疗。9月7日,市妇联副主席黄慧率队的督查组在米江街道下瑶村督查“两癌”工作时,一名基层妇女表示,这项政策姐妹们都非常欢迎,“以前我们没有检查这个念头,都是等疼得厉害了才去医院。现在这个项目给我们带来了方便,也送来了健康”。

关爱留守儿童心理健康——

湖南即将建设第二批“知心屋”

今日女报/凤凰网(见习记者 周纯梓)“超越自我,助人自助”的激励标语,摆放整齐的座椅,大大的贴满照片的爱心展示栏,明亮通透的房间……这里是湘潭云龙实验中学的“知心屋”。9月8日,庆祝《中华人民共和国慈善法》颁布暨第二批“知心屋”培训结业典礼在长沙举行,湖南省妇联副主席卢妹香告诉今日女报/凤凰网记者,湖南再添38家“知心屋”——农村留守儿童心理健康辅导中心。由省妇联牵头、省妇女儿童发展基金会办公室负责具体实施,拟分三批在全省农村留守儿童集中的学校、社区或村级妇女之家建立100个“知心屋”。首批“知心屋”已经开始陆续建成并投入使用,为关爱农村留守儿童的心理健康做了大量工作。此次开展的第二批“知心屋”培训分别对县妇联主席、妇女之家负责人、学校校长、骨干老师、妇女之家管理人员及社会心理工作者共161人进行有针对性的专业培训。

湖南省妇女儿童发展基金会秘书长周萍为参训人员颁发结业证书,省妇女儿童发展基金会理事们为新增的“知心屋”授牌。据了解,“知心屋”发起于2014年,

当天,省妇联、省妇女儿童发展基金会、今日女报、TOP旅行、凤凰网还共同发起慈善倡议,推出“温暖善行”公益项目。

湖南女经纪人携农产品走进哈尔滨

今日女报/凤凰网(记者 李立 通讯员 尹素云)“这个茶是哪里的?好香!”9月7日,在全国妇联农产品女经纪人创业创新成果展示与市场对接会上,来自全国各地的农产品女经纪人,对湘西土家族苗族自治州保靖县现英茶叶产销专业合作社理事长龙现英带来的保靖黄金茶赞不绝口。作为全国妇联农产品女经纪人电子商务创业高级研修班的一百多名学员之一,龙现英说,这次在哈尔滨的培训“来得值”。

龙现英不仅带着乡亲们种的茶叶走出了大山,还学到了“农产品六次产业价值再造”、“农业科技与产业化发展”、“农产品食品区域品牌打造与企业竞争策略”、“

农产品电商模式特点和实际操作”等不少对合作社的经营大为有用的内容。和龙现英到哈尔滨参加此次培训的,还有湖南林盛林业科技开发有限责任公司总经理陶文英、岳阳绿色菜园网董事长罗玉纯,她们都是湖南省的农产品女经纪人。

9月6日至9日,全国妇联农产品女经纪人电子商务创业高级研修班暨女经纪人分会一届五次理事扩大会在哈尔滨市举行。来自全国16个省、自治区、直辖市的妇联分管领导与中国农产品流通经纪人协会女经纪人分会的会长、副会长、秘书长、理事以及农产品女经纪人一百多人参加本次研修及会议。



国家文化专项基金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤凰网精心打造

找家政服务 上凤凰网e家

被约束在繁琐的家务中了么?

没关系,凤凰网e家

这里有专业的保姆、月嫂、保洁、育婴师……

解决您的后顾之忧!

服务热线: 0731-82333720

咨询热线: 0731-82333736

服务时间: 9:00-20:00



手机扫描二维码
下载凤凰网e家APP



手机扫描二维码
关注凤凰网e家微信平台